2021年毕业生团员办理团组织关系转出操作
毕业生团员团组织关系转出，分线上“智慧团建”平台系统，线下《团员证》两种方式以此操作进行，具体操作流程如下。
1、 线上“智慧团建”平台系统
1. 平台网址
“智慧团建”系统网址：https://zhtj.youth.cn/zhtj，如下图（图一）。
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2. 具体操作
 第一步：个人页面登陆 
（1）登录账号为个人身份证号码，初始密码为身份证号码后8位；
（2）初次登录进入后系统会要求重置新密码，务必牢记更换的新密码；
（3）之前登录过忘记密码无法登陆者，上报各团支书获得重置验证码，若团支书无法解决，及时联系学院团委负责该工作老师进行问题解决。
 第二步：办理步骤 
（1）成功登录后显示界面（图二），并点击左下角“关系接转”，进入团组织关系转出操作界面（图三）；
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（2）毕业生团员需明确团组织关系转入团支部或所在地正确信息后进行填写；
第一种方式，暂无就业。此项操作针对毕业团员暂无工作就业情况。需将个人团组织关系转入原户籍所在地“学社衔接临时团支部”。在后续工作就业后，团组织关系可从原户籍地迁入到工作单位团组织。
接转原因填写：其他（或根据系统提示选项选填）
申请转入组织：根据条件筛选，选择或填写相对应所在省/市/镇/乡/街道的“学社衔接临时团支部”。
第二种方式。已确定工作单位。需明确工作单位是否有智慧团建平台，并及时对接联系，请对方提供准确的团支部全称，个人在“智慧团建”页面操作团组织关系从学校发起关系迁出，转入工作单位团支部的申请。
接转原因：工作
申请转入组织：填写或选择工作单位团支部的准确全称。
第三种方式。研究生升学。需明确即将就读学校学院是否有智慧团建平台，并及时对接联系就读学校，请对方提供准确的团支部全称，个人在“智慧团建”页面操作团组织关系从所在学院团支部发起关系迁出，转入即将就读学校学院的团支部中。
接转原因：升学
申请转入组织：填写或选择学校学院团支部名称的准确全称；
第四种方式。毕业后前往国外继续读研深造或进入无“智慧团建”系统的工作单位。请参照第一种方式和步骤，将团组织关系转入原户籍所在地的“学社衔接临时团支部”。后续回国或工作单位建立“智慧团建”系统后，及时迁入相关团组织。
第五种方式。毕业后参军入伍。请及时告知学院团委，并做好名单信息记录。相关团组织关系由上级团组织统一录入相应团组织。
第六种方式，工作单位属于保密机构。接转原因选择：“转往特殊单位团组织”，经上级团组织审核后转入“特殊人员专属人才库”。
第七种方式，延迟毕业的学生团员。前往学院团委进行信息登记，由学院团委在“智慧团建”系统中对其做好信息记录，并加入延迟毕业团组织进行集中管理。
 第三步：确认提交 
毕业生完成线上“智慧团建”团组织关系转出后，点击确认，并提交。后续，前后学院团委进行毕业生离校系统“团组织关系转出”一栏的审批。
2、 线下《团员证》办理团组织关系转出
第一步，毕业生团员在线上“智慧团建”平台操作完成团组织关系转出的填写及提交（将页面截图保存）。
第二步，带好个人《团员证》，前往学院团委办理线下《团员证》团组织关系转出盖章，并出示线上“智慧团建”团组织关系转出截图页面进行确认。
最后，由学院团委进行毕业生离校系统“团组织关系转出”一栏的审批。
【备注】
①毕业生年满28岁，未在团内担任职务，不再保留团籍，“智慧团建”系统团组织无需进行团组织关系迁出，将自动列入青年；
②具有党员政治面貌的毕业生（同时有团员身份），凡“智慧团建”系统有其团组织关系，必须完成团组织关系转出操作；
③毕业生在操作线上“智慧团建”团组织关系转出时，以能转出、尽转出的要求进行。如在操作过程中，遇到无法解决或确定的问题，请及时联系学院团委进行咨询和问题解决。
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